



СКОРО НОВЫЙ ГОД!



Председатель
Тулской Федерации
профсоюзов Сергей
Судницин:

Мы всегда с нетерпением ждем первое января, потому что, несмотря на обилие праздничных дней в календаре, именно Новый год остается для нас самым радостным и важным. Потому что Новый год – это не просто перевернутый лист календаря. Это глубоко символический рубеж, с которым связаны наши надежды на то, что новое время будет лучше, добрее, справедливее, благополучнее, чем уходящее.

Вместе с тем мы отдаем должное и году уходящему. В 2024-м, несмотря на

все испытания и трудности, мы в очередной раз доказали и своим друзьям, и своим оппонентам, и, главное, самим себе, что умеем объединяться, умеем работать и умеем утраивать свои силы.

Важно, что во всех динамичных процессах, происходящих в нашем обществе, значительную роль играют профсоюзы. Это участие в производственных процессах, прежде всего на оборонных предприятиях, которые значительно увеличили выпуск современных образцов вооружений; это воспитание молодежи в духе патриотизма и социальной справедливости; это работа с социальными партнерами; это юридическая и материальная поддержка членов профсоюзов; это работа с ветеранами и многое другое. Отрадно, что сегодня практически все

профсоюзные организации Тульской Федерации профсоюзов – от первичек до обкомов – влиты в охватившее всю страну движение «Своих не бросаем»: посылки на линию боевого соприкосновения, финансовая помощь, шефство над семьями военнослужащих и ранеными – все это стало неотъемлемой частью профсоюзной жизни. Думаю, что в новом году эта работа получит свое логичное продолжение и развитие.

Президент России обозначил главные ориентиры на предстоящее будущее, объявив 2025-й Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, Годом мира и единства в борьбе с нацизмом. Мы знаем куда нам двигаться и что делать. И мы также верим, что в новом году будут достигнуты все цели

Специальной военной операции; мы по-прежнему будем извлекать выгоды из санкционного натиска коллективного Запада; мы продолжим успешное строительство технологически независимой экономики, которая будет работать с опережением. Мы также верим, что общество станет еще сплоченней, что воцарится согласие и справедливость, восторжествуют благородные идеи патриотизма и честности.

Хочу пожелать в приближающемся 2025 году не только членам профсоюзов, но и всем жителям региона здоровья и успехов в созидательных делах, хорошего приподнятого настроения. Пусть эти дни будут наполнены радостью и любовью, заботой и вниманием, благополучием и надеждой. И не забывайте, что профсоюзы всегда с вами!

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ТФП: ИТОГИ И ПЛАНЫ



11 декабря прошло заключительное в 2024 году заседание Совета Тульской Федерации профсоюзов.

Вел заседание председатель федерации Сергей Судницин. Он выступил и с основным докладом о деятельности ТОС ТФП в отчетный период. Прежде всего председатель отметил посвященные значительным датам масштабные автопробеги, в которых профсоюз выступал не только как участник, но и организатор.

Особого внимания заслужила информация о возрождении после ковидных ограничений молодежных форумов. В уходящем году в таком формате приняла участие молодежь практически всех отраслевых профсоюзных организаций региона.

Была затронута тема гуманитарной, юридической и финансовой помощи воинам СВО, их семьям, раненым, временным переселенцам из Донбасса, Курска, Белгорода. В этом году такая помощь со стороны профсоюзов выросла многократно.

Еще одна важная тема – социальное партнерство, участие профсоюзов в трехсторонних комиссиях различного уровня. Как пример, докладчик привел работу над формированием минимальной оплаты труда. В 2025 году Тульский регион по этому показателю займет одно из лидирующих мест. Вместе с тем была отмечена необходимость усилить работу с муниципальными образованияами. Например, есть муниципалитеты, где неудовлетворительно проходят коллективно-договорные кампании – охват коллективными договорами менее 50 процентов.

Особое значение придается взаимодействию с государственными и общественными организациями, для чего заключен ряд соглашений. Например, с фондом Защитников Отечества ведется совместная работа в рамках гуманитарной помощи СВО. С Социальным фондом России правовая и информационная работа в сфере социальной защиты трудящихся.

Еще одна профсоюзная тема – охрана и безопасность труда. Была отмечена работа глав-

ного технического инспектора труда ТОС ТФП Оксаны Чередниченко. А это проведение обучающих семинаров, мастер-классов, разъяснительная работа в профорганизациях, участие в комиссии по расследованию несчастных случаев.

Была затронута финансово-хозяйственная деятельность федерации. Отмечено, что в целом положение ТОС ТФП стабильно, доходная часть растет, что позволяет значительно расширить профсоюзную деятельность.

О работе профсоюзных здравниц. Было отмечено, что всего несколько лет они были убыточными. Санаторий-курорт «Краинка» и вовсе находился на грани банкротства. На сегодняшний день и «Егнышевка», и «Краинка» работают безубыточно, приносят прибыль, что позволяет улучшать их материально-техническую базу и качество обслуживания отдыхающих, что, в свою очередь, повышает привлекательность и популярность здравниц. «На сегодня в Тульской Федерации профсоюзов нет банкротных организаций», – подчеркнул докладчик.

И, наконец, была отмечена информационная и пропагандистская работа. Профсоюзы присутствуют в социальных сетях. У федерации есть активно посещаемый сайт. Регулярно выходит в свет газета «Позиция».

Совет единогласно принял к сведению информацию, изложенную в докладе.

Также единогласно и практически без прений была принята смета доходов и расходов Тульской Федерации профсоюзов на предстоящий 2025 год.

Еще одним важным вопросом было обсуждение плана работы ТФП на 2025 год. С докладом вновь выступил председатель ТОС ТФП. Были рассмотрены различные направления, намеченные на предстоящий год: организационная и правовая работа, взаимодействие с социальными партнерами, молодежная политика, обучение профсоюзных работников, деятельность в сфере охраны труда и безопасности и другое.

Обсуждались и другие вопросы, по которым Совет принял соответствующие решения.

ВРЕМЯ ПРАЗДНОВАТЬ

С ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА!



Председатель
Тульской Федерации
профсоюзов Сергей
Судницын:

Энергетика – это не только благополучный быт. Это экономическая мощь страны и ее высокий оборонный потенциал, основанные на бесперебойной работе предприятий и отлаженной инфраструктуре.

Тульский регион в этом сложном комплексе занимает одно из ведущих мест. Наша энергетика – современная отрасль, в которой задействованы тысячи профессионалов. Важно, что подавляющее большинство этих профессионалов состоят в самом боевом и деятельном Электропрофсоюзе. Тульская областная организация Электропрофсоюза может служить показательным примером в отстаивании прав работников.

От имени Тульской Федерации профсоюзов поздравляю энергетиков с профессиональным праздником. Всем вам – здоровья и благополучия, надежной безопасной работы и дальнейшего развития.



Председатель Тульской
областной организации
Электропрофсоюза
Нина Морзунова:

22 декабря – день особенный во всех отношениях: самый короткий день в году и профессиональный праздник – День энергетика!

Наши энергетики встречают его как всегда достойно, просто по-другому нельзя: бесперебойное снабжение энергией промышленных потребителей и населения при любых обстоятельствах четко и слаженно.

Энергетики – это дисциплина, профессионализм и ответственность за порученное дело. При этом Профсоюз всегда рядом и делает все возможное, чтобы условия их труда были соответствующими.

С профессиональным праздником Вас, уважаемые коллеги!

Пусть всегда в Вашей жизни будет удача, успех и благополучие!

Здоровья и счастья Вам и Вашим близким!

СОЦПАРТНЕРСТВО

В ШТАБЕ ПОДДЕРЖКИ

В связи с 23-летием со дня создания партии «Единая Россия» руководство партии приняло решение о проведении Декады приемов граждан. Тематические приемы вели как депутаты законодательных собраний различного уровня, так и представители общественных организаций.

9 декабря в Штабе общественной поддержки «Единой России» на улице Первомайской в Туле по приглашению регионального отделения партии «Единая Россия» прием граждан провел председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын.

Как подчеркнул председатель ТОС

ТФП, обращение граждан к лидеру профсоюзного движения вполне обосновано, поскольку наше движение работает именно в разрезе социальной помощи людям.

К Сергею Судницыну также обратились временные переселенцы из Белгорода. Сейчас они проживают в Туле, в пункте временного размещения.

Они просили помочь в разрешении ряда вопросов, связанных с лечением и обучением детей-инвалидов, а также оказать помощь в бытовых проблемах. Председатель ТФП каждый вопрос взял на контроль с целью разобраться в ситуации в ближайшее время.



ЮБИЛЕЙ

70 ЛЕТ ТУЛАГОРГАЗУ



Торжественное собрание и концерт, посвященные круглой дате, прошли в Тульской областной филармонии в конце ноября. Среди почетных гостей были представители областной и городской администрации, областной и городской Думы, общественных организаций. Тульскую Федерацию профсоюзов представлял председатель областной организации работников Профсоюза жизнеобеспечения Виктор Подлужный.

История компании началась в 1954 году, когда в городе были проложены первые газопроводы по пяти улицам. Занимала организация всего четыре помещения, и работало в ней 32 сотрудника. Начало было

положено. Со временем была запущена масштабная газификация города и, соответственно, разрасталось само предприятие. Сегодня «Тулагоргаз» – динамично развивающаяся компания с огромным опытом, мощным потенциалом и широким спектром услуг. Она занимается строительством и проектированием газопроводов, торговым и сервисным обслуживанием газового оборудования любой сложности. С 2021 года в Тульской области реализуется программа социальной газификации. Благодаря этому в Туле за это время удалось подключить к газу более 500 домовладений. Недалек день, когда Тула достигнет практически полномасштабной газификации. На предприятии трудится более 600 человек. От них зависит безопасное и стабильное газоснабжение жителей Тулы, бесперебойная работа крупных промышленных и торговых предприятий, школ, детских садов, больниц, поликлиник, учреждений культуры.

Уже много лет компанию возглавляет Василий Большов, обладающий неоспоримым авторитетом у сотрудников. Его личному примеру последовали почти все 100 процентов коллектива, вступив в первичную профсоюзную организацию. А возглавляет первичку Галина Кузина, советник генерального директора. Прежде всего их и награждал Виктор Подлужный. Василия Большова – золотым знаком ЦК профсою-



за «За личный вклад в профсоюзы», Галину Кузину – бронзовым знаком ЦК «За личный вклад в профсоюзы». А еще председатель областной организации в своем выступлении на трибуне сказал немало добрых слов в адрес первичной профсоюзной организации, работников и руководства предприятия: «В Горгазе предметом внимания всегда был и есть конкретный человек труда, многодетные и молодые семьи, сотрудники, попавшие в сложные жизненные ситу-

ации. Обком профсоюза работников жизнеобеспечения отмечает профсоюзную организацию как лидера в организации культурного досуга сотрудников, в проведении спортивных и оздоровительных мероприятий при активном содействии и участии руководства предприятия. Пожелания вам самые лучшие: здоровья вам и вашим семьям, благополучия и удачи, только мирных и солнечных дней, прекрасного праздничного настроения!».

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

КОНДИТЕРЫ - ВОИНАМ



В Тульской области выстроена комплексная система помощи участникам специальной военной операции и их семьям.

В рамках проекта «Всё для Победы 71» кооператоры Плавского районного потребительского общества не на словах, а на деле поддерживают российских бойцов, в том числе своих земляков — плавчан.

«Сейчас крайне важно поддерживать наших защитников не только в оказании материальной помощи, но и в поднятии морального духа солдат. Им приятно осознавать, что о них помнят родные и близкие», — отметила председатель Совета Плавского райпо Зинаида Митина.

Свой вклад в отправку гуманитарной помощи внесли кооператоры-кондитеры общественного питания Плавского райпо. Они испекли воинам, находящимся в зоне СВО пирожки и кондитерские изделия, вложив душу, теплоту, нежность для хорошего настроения и веры в Победу! И такая помощь осуществляется ежемесячно.

Бойцы СВО, со словами благодарности Зинаиде Митиной и всему её коллективу прислали видео-ролик «Победа будет за нами!»

По информации Тульской областной организации Профсоюза работников потребкооперации.

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

ТЕМА ДНЯ - ОХРАНА ТРУДА

12-14 ноября 2024 года ФНПР провела Всероссийское совещание технической инспекции труда в Новосибирске. Целью мероприятия стал обмен опытом, обсуждение мер по снижению травматизма на производстве и улучшению условий труда для всех работников страны.

В совещании приняли участие заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь, секретарь ФНПР – главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков, секретарь ФНПР – представитель ФНПР в Сибирском федеральном округе Дмитрий Морокин. А также 126 представителей профобъединений (66 из них очно, и 60 человек по ВКС).

Главный технический инспектор труда ТОС ТФП Оксана Чередиенко: «Я принимала участие в совещании в дистанционном формате. В своем выступлении рассказала о ситуации с травматизмом в Тульской области, о своем участии в работе комиссий по расследованию несчастных случаев. Коснулась вопроса о ситуации с работниками,

которые работают по договорам ГПХ и самозанятым. Эта категория не защищена законодательно вообще. А ведь это большое количество людей, случаи их травмирования и смерти очень часто происходят, и здесь работодатели не несут никакой ответственности».

В совещании очно и дистанционно приняли участие главные технические инспекторы труда профобъединений из различных регионов России, что позволило создать платформу для конструктивного диалога и обмена лучшими практиками. Выработаны решения, способствующие эффективной работе профсоюзных специалистов, ответственных за охрану труда. Важную роль в обсуждении сыграли представители Федерации независимых профсоюзов России.

Давид Кришталь, заместитель председателя ФНПР, отметил значимость совместной работы профсоюзов в вопросах охраны труда и безопасности на рабочих местах: «Главная тема сегодняшнего Всероссийского совещания – это участие профсоюзов в расследовании несчастных

случаев. Особо следует подчеркнуть практически единое мнение участников о необходимости расследования тяжелых несчастных случаев на производствах, в том числе, где нет профсоюзных организаций. Профсоюзы представляют интересы всех трудящихся России, в том числе в вопросах охраны труда. Необходимо популяризировать деятельность профсоюзов и создавать там наши профсоюзные организации».

На совещании также рассматривались следующие вопросы:

- участие профсоюзов в расследовании несчастных случаев, если в организации, где произошел несчастный случай, нет профсоюза;
- взаимодействие профсоюза с Государственной инспекцией труда, Ростехнадзором;
- недостаточная укомплектованность отраслевых профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов техническими инспекторами труда;
- необходимость подготовки кадрового резерва технической инспекции труда.



ФНПР НАПОМИНАЕТ

ЕСЛИ СКОРО НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

ПАМЯТКА ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗОВ И ПРОФАКТИВА О ЗАБЛАГОВРЕМЕННОМ ОБРАЩЕНИИ ЗА НАЗНАЧЕНИЕМ ПЕНСИИ

Для обеспечения своевременного и правильного учета на индивидуальном лицевом счете полных и достоверных сведений о стаже, в том числе о стаже на соответствующих видах работ, о зарплате, об иных периодах, включаемых в страховую стаж, граждане вправе заблаговременно обратиться в Территориальные органы Социального фонда России (СФР).

Условия получения услуги:

Возникновение права на страховую пенсию в течение ближайших двух лет (но не позже, чем за два месяца до этого события), в том числе досрочно в связи с:

- опасными, вредными и тяжелыми условиями труда (по Спискам № 1 и № 2);
- работой в районах Крайнего Севера или местности, приравненной к ним и т.д.;
- наличием статуса многодетной матери, родившей и воспитавшей до восьмилетнего возраста трех, четырех, пять и более детей.

Как оформить:

1. Обратиться к работодателю, если он заключил Соглашение об электронном информационном взаимодействии с территориальным СФР.

Документы работника направляются работодателем в территориальный орган СФР в электронном виде (документы на бумажном носителе в дальнейшем не представляются) только по письменному согласию работника на обработку и передачу его персональных данных.

2. Лично в любом территориальном органе СФР;



Необходимо представить:

- 1) паспорт, СНИЛС, подлинник трудовой книжки, а также при наличии и необходимости:
 - документы, подтверждающие стаж, а также другие юридически значимые документы (о браке, о рождении детей, об осуществлении предпринимательской деятельности, в т.ч. в районах Крайнего Севера и иные);
 - трудовые договоры, справки от работодателей или соответствующих государственных (муниципальных) органов, выписки из приказов;
 - справки службы занятости;
 - архивные справки;

- военный билет;
- документы об обучении;
- 2) документы, подтверждающие заработок, и другие с учетом индивидуальной ситуации.

При необходимости подтверждения, уточнения и дополнения имеющихся данных специалисты территориального органа СФР направят соответствующие запросы в организации, архивные учреждения.

После завершения заблаговременной работы гражданин будет уведомлен о готовности индивидуального лицевого счета для назначения пенсии.

Граждане, прошедшие предварительную проверку документов для оформления пенсии, смогут за месяц до выхода на пенсию дистанционно подать заявление о назначении пенсии в личном кабинете на сайтах Госуслуг или СФР.

Для заблаговременной работы с будущими пенсионерами работодатель должен:

Шаг 1. Заключить соглашение с СФР об электронном взаимодействии для назначения пенсии сотрудникам, по которому работодатель берет на себя обязательства формировать электронный пакет документов о пенсионных правах работников и передавать их в СФР.

Шаг 2. Передать в СФР списки работников, которые выйдут на пенсию в ближайшие 12 месяцев, на основании отдельного согласия на обработку и передачу персональных данных. Информация о принятии на работу сотрудников в год их выхода на пенсию направляется в СФР по мере их приёма, но не чаще одного раза в три месяца.

Если соглашение об обмене электронными документами с СФР не заключено, работодатель вправе подать в СФР заявление и документы сотрудника на бумажных носителях.

ТУРНИР В КАЧЕСТВЕ ПОДАРКА

Уже два десятилетия Тульский Электропрофсоюз проводит соревнование по настольному теннису среди первичных профсоюзных организаций предприятий энергетической области.

Независимо от внешних обстоятельств, при любой погоде и напряженном графике работ, в СМЭШ (теннисном клубе Тулы) собираются представители генерирующих, сетевых и сбытовых предприятий региона. Пожалуй, это единственное массовое мероприятие, которое объединяет все категории предприятий энергетической отрасли. Праздник организован и проведен Тульским Электропрофсоюзом.

В этот раз, 7 декабря, в соревнованиях приняли участие 10 команд, 43 участника. Клуб СМЭШ отличается современным подходом к проведению состязаний, здесь все на высшем технологическом уровне, в том числе и судейство, которое представлял Владислав Аксенов.

— Это наш традиционный подарок членам профсоюза к Дню энергетика, — говорит председатель Тульского Электропрофсоюза Нина Моргунова. — Соревнования этого года продемонстрировали здоровую сплоченность коллективов. Сегодняшние проблемы отрасли, в частности текучка кадров, не сказались на высоком духе и доброй атмосфере сре-



ди участников. Приехали все заявленные участники, несмотря на выходной день и ненастную погоду. А это значит, что профсоюзные традиции сильнее проблем и вызовов.

Соревнования, как всегда, шли бойко. Что любопытно, сетевики обошли всех. Первое место заняла команда Новомо-

сковских электрических сетей, на втором — Суворовские сети, на третьем — Тульские. Абсолютными чемпионами стали Дмитрий Середин из Тульских электросетей, а среди женщин — Наталья Косякина из Новомосковских. Всем командам-участникам вручили дипломы, а победителям — кубки. Кто победил в зачете индивидуаль-

ном, в том числе абсолютные чемпионы, получили медали, почетные грамоты и денежные премии.

В день соревнований каждый участник был обеспечен сухим пайком, чаем, кофе и водой, а также деньгами на обед.

Впереди — Зимняя спартакиада, которая пройдет в конце февраля будущего года.

КИБЕРСПОРТ - ВЕЯНИЕ ВРЕМЕНИ

На специализированной площадке в самом центре столицы в рамках корпоративного года «Физической культуры и спорта» прошел Второй кибертурнир среди молодых энергетиков компании «Россети Центр». Мероприятие приурочено к празднованию 20-летия компании и поддержано Федерацией компьютерного спорта Москвы.

Учитывая растущий интерес к киберспорту и успешный опыт Первого кибертурнира, генеральный директор Игорь Маковский принял решение продолжить традицию, расширить состав участников и привлечь к соревнованиям не только филиалы, но и дочерние общества.

В финальных играх сразились 110 сильнейших игроков из 370 участников предварительных этапов. За напряженной борьбой в онлайн-формате наблюдали болельщики из 24 регионов. Было проведено 63 игры общей продолжительностью более 12 часов!

ПОБЕДИТЕЛИ:

- «Ярэнерго» — 1 место;
- «Курсэнерго» — 2 место;
- «Тулэнерго» — 3 место. Члены команды:

Евгений Милишников, инженер управления распределителей (капитан команды); Никита Жуков, электромонтер по эксплуатации распределительных сетей Белевского РЭС;



Вадим Михалев, начальник отдела учета электроэнергии и оптимизации потерь Ясногорского РЭС; Никита Воронов, инженер управления распределителей; Никита Фатин, диспетчер Центра управления сетями.

Специальный приз «Лучшему игроку» завоевал Вадим Михалев из «Тулэнерго».

Все призеры получили не только кубки и ценные подарки, но и официальные

спортивные разряды, присваиваемые Министерством спорта России, которые подтверждают их мастерство.

Заместитель генерального директора компании Лариса Бурлакова, по поручению Игоря Маковского, вручая награды победителям, отметила: «Организуя кибертурнир, компания «Россети Центр» демонстрирует, что идет в ногу со временем,

поддерживает интересы молодежи и вносит свой вклад в развитие не только отрасли, но и всей страны в целом».

От всей души поздравляем команду «Тулэнерго» и желаем новых достижений и побед!

Сергей Воронов, председатель ППО «Суворовские электрические сети».

Здравницы Тульской Федерации профсоюзов ждут вас на отдых и оздоровление

Членам профсоюза и членам их семей скидки на путевки от 20 %

ООО Санаторий (курорт) «Егнышевка»

Путевки приобретаются по адресу: 301346, Тульская обл., Алексинский р-н., д. Егнышевка.

Тел.: (48753)75639, 384805, 8(961)1460109.

E-mail: ya.egnyshevka@yandex.ru

Http://www.egnyshevka.ru.

ООО «Санаторий (курорт) «Краинка»

301411, Тульская обл., Суворовский р-н., д. Краинка.

Тел. для заказа путевок: 8(48763) 5-55-33;

(4872)761-316, 761-319.

E-mail: krainka@inbox.ru;

Http://www.kurort-krainka.ru

Узнать подробности о каждой из здравниц, о специфике отдыха и направлении оздоровления вы также можете в областном центре, по адресу: г. Тула, пр-т. Ленина, д. 46, оф. 318, ООО «Профкурорт Тула». Тел.: (4872) 76-56-52, 76-55-16. E-mail: tpkurort@bk.ru

В СЛУЧАЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ

Редакция газеты «Позиция».

Учредитель: Тульская Федерация профсоюзов.
Главный редактор Л.Н. Кузнецова, зав.отд. А. Кузнецов.
Адрес редакции и издателя:
300041, г. Тула, пр. Ленина, 46, оф. 324, Тел.: 76-56-54;
E-mail: Poziciyatula@mail.ru.

Регистрационное свидетельство
П/И № ТУ 71-00083

Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области.

Редакция может не разделять точки зрения авторов. Рукописи, письма, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в ОАО «Владимирская офсетная типография», по адресу: 600036, г.Владимир, ул.Благодравова, д.3. Тираж 1090 экз. Номер подписан в печать 13 декабря 2024 года в 14-00 (по графику: 14-00). Выход в свет 17 декабря 2024 года. Цена свободная.